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„Slovensko sa opätovne vráti k výrobe primárneho hliníka. Na prelome augusta a
septembra sa začnú zapínať pece v Žiari nad Hronom. V tom je podstatný rozdiel medzi
fungovaním tejto vlády a tých predchádzajúcich v rokoch 2020 až 2023, kedy nepodali
pomocnú ruku ekologickej a modernej fabrike. My sme to urobili,“ povedal predseda vlády
SR Robert Fico po podpise zmlúv medzi Slovenskou republikou a spoločnosťou Slovalco a
dodal, že je to vynikajúca správa nielen pre región, ale aj pre Európsku úniu. „Slovalco je
moderná, ekologická fabrika s dlhodobou tradíciou,“ povedal Robert Fico, podľa ktorého
vláda naplnila svoj sľub opätovne rozbehnúť výrobu primárneho hliníka v Žiari nad
Hronom.

Spoločnosť Slovalco vyrábala 17 % celkovej výroby hliníka v EÚ. Po jej zatvorení sa zvýšil objem
dodávok hliníka z Číny, kde je jeho výroba neekologická. „Nech je tento príbeh okolo Slovalca
učebnicovým príkladom toho, čo so slovenským priemyslom robia príliš ambiciózne klimatické ciele,“
zdôraznil predseda vlády. Ako ďalej uviedol, slovenská vláda dlhodobo tlačí na Európsku komisiu,
aby sa zaoberala vysokými cenami energií, ktoré sú najväčšou prekážkou konkurencieschopnosti
Únie. Komisia si podľa slov premiéra uvedomuje, že toto je problém. „Musím však s ľútosťou
konštatovať, že do dnešného dňa sme nedostali hmatateľné návrhy z komisie, ktoré by nám pomohli a
ktoré by sme vedeli použiť aj pri riešení tak náročného problému, ako je znovuobnovenie prevádzky a
výroby primárneho hliníka v Žiari nad Hronom,“ skonštatoval premiér Robert Fico.

Na Úrade vlády SR boli dnes podpísané dva dokumenty. Vláda pripravila novú domácu štátnu
schému pre firmy, ktoré pôsobia v energeticky náročných podmienkach. „Táto schéma je založená na
finančných prostriedkoch z emisných povoleniek a nemá nič spoločné s daňami občanov. Pomôže
nielen Slovalcu, ale aj iným podnikom na Slovensku,“ uviedol predseda vlády. Schéma umožní použiť
príjmy z emisných povoleniek a časť z týchto príjmov bude určená na podporu Slovalca na
znovuobnovenie výroby.

Druhý dokument sa týkal Zmluvy o dodávke elektriny medzi Vodohospodárskou výstavbou a
spoločnosťou Slovalco a.s. „Vodohospodárska výstavba, ktorá kontroluje elektráreň v Gabčíkove,
podpísala za trhových podmienok dohodu so spoločnosťou Slovalco na dodávky elektrickej energie
na nasledujúcich desať rokov,“ uviedol premiér.

V závere svojho vystúpenia predseda vlády Robert Fico zdôraznil, že Slovensko je krajina, ktorá robí
všetko preto, aby bola úspešná v týchto ťažkých časoch.
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